申

K

品品



上海港湾集团印尼子公司工程经理刘敬协:

中国工程技术在印尼被广泛应用

海外员工 老外讲故事

"中国公司带来的前活
工程技术,在印尼得到
广泛应用。"
刘敬协(印度尼西亚)
上海港灣集团即尼子公司
工程经理

中共上海市委司作部
中共上海市委对外宣传办公室
上海市经济和信息化委员会
新民晚报社
联合出品

来自印度尼西亚的刘敬协,是一名"90后"。2016年本科毕业后,他以一名应届毕业生的身份,加入上海港湾集团印尼子公司。从现场工程师做起,到如今短短几年就成为工程经理,他说这离不开公司的栽培,尤其是在工作中学到很多前沿的工程技术,这在印尼当地其他企业那里很难学到。

"中国技术"被广泛使用

加入上海港湾这个大家庭后,刘敬协在接触中发现,这家中国公司渴望将最前沿的技术和创新成果应用到实际的建设中。"公司带来了许多在印度尼西亚其他地方很少见的岩土领域工程技术,所以我可以在这家公司学到很多东西。"刘敬协说,如今他很幸运,能够在公司继续工作的同时攻读硕士学位。

相较于印度尼西亚其他当地传统企业,上海港湾以颠覆行业的新技术立足当地,正逐步实现"中国建造"对当地市场的技术替代。刘敬协进一步举例说,公司推出了一种新的地基处理方法,称为"真空预压法",成功地为客户在他们需要开发的地区建设了许多基础设施和结构。当时,"真空预压法"在印度尼西亚还不为人所知,然而,经过现场试验,用数据和实践证明了使用这种技术的好处,说服了客户。目前,他们

已经广泛地使用这种工法。

随着一批批科研人员的加入,公司的技术仍在不断发展。从最早自主研发的"快速'高真空击密'软地基处理方法"起步,如今,上海港湾已经形成了高真空击密系列技术、真空预压系列技术、振冲密实系列技术等技术体系

回顾6年的工作岁月,刘敬协认为自己参与的最有价值的项目,就是位于雅加达北部的PIK地区的开发,这是印尼第一个大规模人工岛,目前仍在吹填造岛中。建成后,可以形成一堵防洪墙,使雅加达免受洪水袭击。"到目前为止,我们的项目已经完成了1000多公顷土地的开发,并且这个数字还在继续增加。"刘敬协说。

小时候就迷上中国功夫

刘敬协觉得,自己和中国很有缘分。他还是小孩的时候,就特别喜欢看中国动作电影,在印

尼被称为功夫电影。随后,他就 迷上了中国功夫,从高中开始花 了五六年时间学习中国武术。 2010年,他还代表自己所在地区 参加了印尼全国比赛,并获得第 五名的成绩。

"我的家人,特别是我的祖父和祖母,为我在一家中国公司工作感到自豪。"刘敬协说,他的祖父母出生在中国,很小的时候来到了印度尼西亚。因此每到中国的传统节日如春节、中秋节,祖父母都会按照中国传统习俗,准备一些节庆美食。

"我至今还没有机会到访中国,有点遗憾。"刘敬协说,他很期待有一天能去中国,去欣赏中国的山明水秀,还有品尝地道的美味佳肴。尤其是中国菜,是他最喜欢的,因为种类很多,百吃不厌。而且,在印尼的任何地方,都能找到好吃可口的中国菜。

刘敬协认为,中国经济的发展是强劲的,特别是在建筑业。"中国企业在印尼进行基础设施投资和建设后,印尼的经济和社会等方面都开始飞速发展。特别是城郊的发展,这在印尼当地备受认可"

目前,刘敬协正在通过线上 课程继续学习中文。他希望有一 天,能够流利地用中文与中国的 工程师和同事直接沟通。

本报记者 裘颖琼

杨浦将以人民为中心的发展思想贯穿城区发展始终,不断扮美"生活秀带",建强"发展秀带"

全面打造人民城市幸福"样板间"

全 军 定順托 勇毅前行

"城市是人民的城市,人民城市为人民。"2019年11月2日,习近平总书记在上海杨浦滨江考察时指出,无论是城市规划还是城市建设,无论是新城区建设还是老城区改造,都要坚持以人民为中心,聚焦人民群众的需求,合理安排生产、生活、生态空间,走内涵式、集约型、绿色化的高质量发展路子,努力创造宜业、宜居、宜东、宜游的良好环境,让人民有更多获得感,为人民创造更加幸福的美好生活。

时光荏苒,三年过去了,当年在杨浦滨江人人屋党群服务站向总书记讲述自己的生活变化的新中国第一代劳模黄宝妹对那一幕依旧记忆犹新。10月16日,91岁的她再次来到杨浦滨江人人屋党群服务站,收看党的二十大开幕会直播。窗外,滨江生活秀带美景如画,在这里生活和工作了一辈子的黄宝妹无比激动,为自己亲眼见证人民城市幸福样板的诞生而无比骄傲。

二十大报告鲜明指出,要坚持人民城市人民建、人民城市为人民建、人民城市为人民。作为习近平总书记亲自考察并提出人民城市理念的地方,三年来,杨浦区牢记习近平总书记的殷殷嘱托,深人践行人民城市理念,坚持人

民主体地位,充分体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力,将以人民为中心的发展思想贯穿城区发展始终,把最好的资源留给人民,以更优的供给服务人民,不断扮美"生活秀带",建强"发展秀带",用汗水绘就人民城市的生动图景,用实干打造人民城市的幸福样板。

襟江带海,长风万里;百舸争流,奋楫者先。未来可期,杨浦滨江投资开发公司党委书记、董事长暨滨江办常务副主任官远发说:"作为杨浦滨江的建设者和见证人,深感责任重大,使命光荣。"

三年来,从一席话到一个理论, 杨浦将人民城市理念融人城市发展 的血液之中,以一以贯之的恒心,一 往无前的决心,一丝不苟的韧劲,一心一意写好人民城市这篇大文章。 人民城市理念在杨浦得到生动诠释, 人民城市品牌在杨浦不断开花结果, 人民城市的本色在杨浦愈发鲜明。

几年来,杨浦区接连启动国家 文物保护利用示范区、儿童友好公 共空间示范区、公园城市先行示范 区、"世界会客厅"全域旅游特色示 范区、空间无障碍创新示范区等五 个示范区建设。五个示范区维度不 同,却又紧密关联,都是在探索人民 生活的理想场景,让每一个人都能 在杨浦滨江感受到温暖和善意,让 每一个人在这里都能诗意栖居。

2019年11月2日,滨江建设者钱亮抱着2岁半的儿子见到了习近平

总书记。总书记高兴地抱起孩子,问他:"几岁啦?"扎根杨浦,建设滨江,钱亮目睹着这里的每一次蜕变。他深切感受到,10年来杨浦滨江的发展步伐与新时代10年高度契合,人民城市重要理念更是为杨浦滨江提供了跨越式发展的思想动力,在倾听人民之声的基础上,公共空间不断得到扩大提质。

不久前,占地面积逾3.5万平方 米的生态创新城市公园——大桥公园—期工程初步完工并开放。整个杨浦滨江绿地的建设将按照"北段突出生态林荫特色、中段突出复兴岛独特江滩景观、南端融入历史遗存与时代风情"的脉络来推进,形成四季有花、秋色烂漫、自然野趣、特 色鲜明的杨浦滨江公园城市先行示范区,生动展现杨浦"四高城区"中的高品质生态生活融合区。

在这项全市领先的示范区建设中,3年前也在现场聆听习近平总书记提出人民城市重要理念的滨江建设者章琳琳深有感触地说,滨江建设一直遵循"党为了人民、造福人民"的理论,站稳人民立场、把握人民愿望、尊重人民创造、集中人民智慧,符合新时代人民亲近母亲河与其互动的需求、人民体验云端数字与实景交互的需求。未来,杨浦还将进一步扮靓"生活秀带",全面打造人民城市"样板间",为杨浦区"四高城区"建设再立新功。



■ 杨浦大桥公共空间里的零碳工业凉亭采用聚碳酸酯板、竹钢、生态素土等新材料建成,绿色低碳、海绵城市的理念得到充分体现 杨建正 摄